RECORDAR:

1. Calcular mentalmente, sin usar calculadora :

- I - foo - o - ;-
1 1 4
fo= . N -

2. Calcular mentalmente, sin usar calculadora :

Yg = Y7 = Y64 = J1000 = J1331=
¥1= {8 Y27-= ¥-1000=
1 %/L _ %/_ﬂ _ %/ﬁ _
8 125 125 1000
Jo,125= 0,027 = 0,001= J-0,216=
3. Calcular, aplicando la definiciéon de raiz (no vale con calculadora ):
a) 3-8 =-2pq(-2)°{-8| b) V-8= o) ¥/-1= d) ¥/-32 =
e) Y81 = f) V52 = g) ¥2° = h) %=
1
i) 527 = i) 4-81_ k) /3% = l) 3/0,064 =
64 16

m) y01= n) 225 = 0) 4/27 =
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4. Hallar el valor de k en cada caso:

a) ¥k =2
b) ¥/-243 = -3

C)Sk:

w(|N

d) §/1,331 =1,1

POTENCIAS DE EXPONENTE FRACCIONARIO:

(Soluc: k=8)

(Soluc: k=5)

(Soluc: k=32/243)

(Soluc: k=3)

5. Utilizar la calculadora para hallar, con tres cifras decimales bien aproximadas:

a) 4/8 1,682 b) Y9
e) §/-15 f) 8/~ 40
i) /52 j) 4256

c) §/25 d) 310
g) {2° hy %/3%
k) ¥/64

6. Hallar %/5 con cuatro cifras decimales bien aproximadas, razonando el error cometido.

7. Pasar a forma de raiz las siguientes potencias, y a continuacion calcular (no vale utilizar la

calculadora ):
a) 42 =4 b) 125"
d) 82/3 e) 645/6

g) 8-2/3 h) 27—1/3

c) 625

.I:) 813/4

& Ejercicios libro: pag. 13: 11 (pasar a raiz); pag. 13: 10; pag. 23: 51 (pasar a potencia de exponente fraccionario)

RADICALES EQUIVALENTES. SIMPLIFICACION DE RADICALES :

8. Simplificar los siguientes radicales, y comprobar el resultado con la calculadora cuando proceda:

a) 4/37=4/\432/2 4/3 b) %/?
e) Y8 fy /64

) % i e
m) §/5° n) X2
q) 8/(X2y2)2

c) 27 d) %1024
g) ¥81 h) %/x°
k) 6/a2b4 |) 10/a4b6

0) 19/5 p) 12/X4ysz4

& Ejercicios libro: pag. 13: 12; pag. 23: 47



9.

10.
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Decir si los siguientes radicales son equivalentes (y comprobar después con la calculadora):
a) \/g, 425 , Y125 | 8625 (Soluc: NO)
b) V9, /27, 481, ¥/243 (Soluc: Si)

c) V2,44, %8, 416

& Ejercicios libro: pag. 13: 13; pag. 23: 46

Reducir los siguientes radicales a indice comun y ordenarlos de menor a mayor (y comprobar el
resultado con la calculadora):

a) 5, ¥2°, ¥7? d) V2, %32, §/27

e)v2,33,44,%5, %6
b) ¥5, ¥7°, ¥3?

c) 43, Y16, ¥9 fy 316, 4125, §/243
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...................

g) 431y 313

h) 3/51 y 2132650

OPERACIONES CON RADICALES :

i) /-10 y 48

& Ejercicios libro: pag. 14: 16; pag. 23: 45

11. Multiplicar los siguientes radicales de igual indice, y simplificar cuando sea posible:

2) V2 32 = /64 18]
d) v2+/8
9) V12 V6 /50

b) V215
e) V34
h) V2147

c) 3/3%/9
f) 235
) 4432427

(Sol : 72)

12. Multiplicar los siguientes radicales de distinto indice, reduciendo previamente a indice comun, y

simplificar:

a) v23/32 =v232° =§/2° 2 =

6'213

b) ¥/24/8
c) ¥2%2
d) Y943
e) Y22 42
) Ya® Ya°
g) Y2348

h) 4/8 ¥4 /a®

(S0l : %27 )
(Sol : ¥27)
(S0l : ¥/3%)
(Sol - %¥217)
(Sol : ¥a* )
(Sol : ¥/2%°3° )

(Sol - Rfo1 g8 )
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13. Simplificar, aplicando convenientemente las propiedades de las raices:

14.

15.

a)%:ﬁ:m

) /&
V2

.

c)8

SRR

w
=
(o]

)

Ny

(sol :16/27)

(sol : V312)

)

k)

(Sol : \/H)

(S0l : 1/+2)

(Sol : -5/3)

(Sol : 3)

¢, Como podriamos comprobar rapidamente que & = E ? (no vale calculadora)

(Sol: multiplicando en cruz)

62

3

Operar los siguientes radicales de distinto indice, reduciendo previamente a indice comun:

N W
Rl - L
b Y9

6
C) V2

332
a V4

7
e) 372

-

(Sol :~/37)

(Sol :1)

(Sol : W)
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f)

Sle

o
=
(e}

9)

N1

2]

h)

w

Q
o

=
EN

Q
w
O
0

(¢}

;

b3c?

o
QD
w

)

w
Q
N

w

- 200

3.2

o

K)

N

Y443

=
w
~
w

o
iy
N

3
&

o
5

N

12

o V20ENE_
%18

0 VaNaEa _
2

q Ys4-¥27

4labC2 HZIaSbSCZ _

¢/a?bc

& Ejercicios libro: pag. 15: 18

(Sol :§/§)
(Sol : ¥/8)

(Sol : W)

fso 2|

(Sol :1/%/a)

(Sol : -10)
(so1:%/5)
)
(S0l : /625
(sol : 6)
(Sol : v6)

(sol : J3/2)

(Sol :Yab?c? )
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...................

16. Simplificar:

a) (3 a2)6 :3[a12 :a12/3 B

o) [an?) =

0 (x) x =

o R2) _
4/52

e) 1/5%/54:
W3

n v2{2) () -

o B

h V2 (23a) =

) iz =

&30|Ziéi;?)
eSoI:W;Ir)
eSoI:QE?;)

e50|;HV§§7)
e50|:ky§5§j
) 1
[SOI'ldsﬂ’J
&Sol:iﬂiﬁr)

(sm : J§)

CSOI:%EET)

(Sol : 2)

(Sol : x)

eSOI:%G;T)

@O|SJ§;)

e30|:gﬁgﬁf)



17.

Introducir convenientemente factores y simplificar:

a)

b)

c)

d)

f)

9)

h)

)
K)

)
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242 =/22.2 =23 3

V8

(Sol : x)

(Sol = )

(sol : a?)
(Sol : 9)
(Sol JE)
(Sol \/ﬁ)
(Sol \/1?)

o

(Sol : v6ac )

(Sol : ‘{/XT)
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m) 232 =

n) y2y2y2 =

0) 3%3.3 =
p) V242 -42=
o) V¥2/2+2 =

0 (3 3£%T=

V) \¢2§E i/ﬁ 4
V23242 48

N
N

w)

3
5

X) W:

(Sol:ﬁﬁ)

(SoI:V§7)

(Sol : 2)

eSOI:wﬁf)

(Sol : 4)

(Sol : 3)

@ol:%@ﬁy)

(Sol : 9)

@OliJE)

(Sol:2)

(Sol 8 x/y)
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y) /a’b _
a3avb
(Sol : l%/Ej
Z) %\/g ) =
333
(Sol E{/37)
125 Rf5) _
o) =
5 325

(Sol : %/57j

:

B) +aby8ab+v4a’b?® =

(Sol : 2ab)

& Ejercicios libro: pag. 14: 15; pag. 23: 48 (sencillos); pag. 15: 19; pag. 23: 50 (mas elaborados)

18. Realizar las siguientes operaciones de dos formas distintas, y comprobar que se obtiene el mismo
resultado:

- operando, teniendo en cuenta las propiedades de las raices

- pasando a potencia de exponente fraccionario, y aplicando a continuacion las propiedades
de las potencias.

a) %ﬁif:
1
(Sol:%j
b) V& _
) s

(Sol : Q/;Tj
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3a2 aS
C — =
) 2 72
d) y23/2v2 =

19. Extraer factores y simplificar cuando proceda:

a) 8 =+/2° =22 2 4

242

b) V18
c) v/98
d) V32
e) v/60
f) V72
9) V128
h) V162
i) V200
) V12
k) V27
) Va8
m) V75
n) 108

0) 3/35°

p) V80

(Sol :15 ﬁ)

(Sol 12 ‘{/g)

q) 32592

r) 279936
S) (m)m
t) 3/500

u) ¥32x*
v) 1936
w) 3,24
x) V529
y) 676
2) Y128a%07

a) ¥81a’b°c

(Sol :‘i/aT)
(Sol :‘{/8>)
lsol:6 %12)
(Sol :6 5\@)
(Sol :4\5)
(Sol :5 %/Z)
(Sol 12X 3’/&)
(Sol : 44)
(Sol :1,8)
(Sol : 23)
(Sol : 26)

(sm - 42 3\/2a2b)

(Sol :3ab M)
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B) Y64 (Sol 12 5{5) 9 V114132
132
y) ¥16x°
6 28x
75y° ) J25+22
4
C2x? [7x
[Sol : Sy\/;]
£) 11;/31237 K) +12+/3/50 =
(Sol : @/6)
7) Y39 A s S\F 3\/T _
v 2 \81
(sl : 411 /11)
n 3a’ sol: 23
4 ( 2 j

(Sol : @/6)

:5\/§/2)

(Sol

(S0l : 30+2)

7§/sz

(Sol : 5
3

& Ejercicios libro: pag. 14: 14; pag. 23: 49y 52 a, b,c,d, e, h

20. Sumar los siguientes radicales, reduciéndolos previamente a radicales semejantes (Fijate en el 1%

ejemplo):

2) V2 +8 +18-432 =v2 +V2° +V322-V25 =2 +2/2+3/2- 222 =2 + 22 +3/2 - 442
Qo Qo

FACTORIZAMOS
RADICANDOS

b) 5 + /45 +/180 - V80

C) V24 -5\6 ++/486

d) 3/54 -218/16

e) 2743 5427 - 9412

f) V75 -v20 V12 +/45

NS

EXTRAEMOS
FACTORES

22

SUMAMOS
RADICALES
SEMEJANTES

(Soluc: 6+/5 )

(Soluc: 66 )

(Soluc: - 32 )

(Soluc: -64/3 )

(Soluc: 3+/3 ++/5 )
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) 2+/8 + 5472 - 7+/18 - /50 (Soluc: 842 )
h) 5 ¢/256-2 316 - 3128 = (Soluc: 2 /2 )
) V32 +24/3 -8 +42-2J12 (Soluc: 3v2 -243)
) 3v24 -2 54 + 150 (Soluc: 1016 )
K) 54/2 + 4+/8 + 3418 + 2+/32 + /50 (Soluc: 3542 )
) M-§£+ Ja5 (Soluc: 225 )
m) 24108 -+75 —+27 - 12 -3 (Soluc: y3)
n) V128 +5/12-218 =327 -2 = (Soluc: V2 +4/3 )
0) /5 + % (Soluc: gﬁ )

p) \E+\/2 (Soluc: %\E )
a) \E +3£ (Sotuc: 8 \/g )

) \F_er (Soluc: 31 3 )
16 4
S5 _ 10 Soluc: _1 |5
D Ve (sohc: -1 f2)
t) V50a —+/18a (Soluc: 242a )

u) 5 %+J§—4\/§—m:

(Soluc: _%\/g)
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227 54243
U

9

W) 6 ¢4 - % 16 -3 Y8 +5 3112—27:

X) 24831—§/Z+24\/3 =

y) §%+2i@—§3\/128 +3/2—27 =

(Soluc: 44/3 )

(Soluc: 4 3/2)

(Soluc: %1 45 )

(Soluc: 32 )

Z) g%—g%+gm—g31080+3% =

B) Vox+9 - ax+4

(Soluc: 4 35 )

(Soluc: 2 ¥/3)

(Soluc: /x +1 )

& Ejercicios libro: pag. 15: 17; pag. 23: 52 f, g

RECORDAR LAS IGUALDADES NOTABLES:

(A+B)2 = A2 +2AB +B2
(A-B)2 = A2 —2AB +B2
(A +B)(A-B) = A2 -B2

21. Calcular, dando el resultado lo méas simplificado posible:

a) (2@)2 =

b) (3v5)" =

(Soluc: 8)

(Soluc: 45)
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f (V2+1)W2-1)=
9) (V3 ++2)3-+2)=
h) [L+v2)h-+8)=

) [2-v3)h+12)=

) 2J3mBV2=
k) 248 B2 =
) 3V6 @3 =

m) 24153415 =

n) 543)° =

0) [5++3) =

p) 6-+3) =

D B+3)ls-3)=
N (V5 ++3) =

s) (5-+3) =

D) (23 +5) =

(Soluc: 3+2+/2 )
(Soluc: 5 +2+/6 )

(Soluc: 5 -26 )
(Soluc: 1)

(Soluc: 1)

(Soluc: -3 - J2 )

(Soluc: -4 +343 )

(Soluc: 6+/6 )

(Soluc: 64)
(Soluc: 1842 )

(Soluc: 90 )
(Soluc: 75)
(Soluc: 28 +10+/3 )

(Soluc: 28 -10+/3 )

(Soluc: 22)
(Soluc: 8 +24/15 )
(Soluc: 8 -2415 )

(Soluc: 37 +204/3 )
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...................

u) (V2 +243) =

V) (243 +3v2) (243 -342) =
W) 2 (/2 -4)=

X) (2-+3)43 =

y) (3v2 +2)[v3 -6)=

2) (245-5)45 =

a) (\/5—3\/5)(\/5+5\/§)=

B) (2v8 +342)(3V8 - 212) =

?) (2v5 -5v2)(24/5 +5v2) =

8) (25 -52)(3v2 +2)=

g) (2v27 -3)1++3)=

Q) (3v8 -4v2)(2v2 -518)=

n) (V6 +v5) + (V6 -5 =

(Soluc: 30 +12+/6 )
(Soluc: -6)
(Soluc: 2-442 )

(Soluc: 2J3-3 )

(Soluc: 446 -24/3 )

(Soluc: 10-5+5 )

(Soluc: -43 +24/6 )

(Soluc: 56)

(Soluc: -30)

(Soluc: -30 +6+10 +4+/5 -10+/2 )

(Soluc: 7 +3V3)

(Soluc: -32)

(Soluc: 22)
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...................

8) (v7++3) [-+21)=

) (38 +2v2)(2/8 -3v2)=

K) (243 -32)" =

N V2 +43-45)[(3-+2)=

RACIONALIZACION :

22. Racionalizar denominadores, y simplificar:

(Soluc: 16)

(Soluc: 30 -12+/6 )

(Soluc: \E)
5

(Soluc: ﬂ)
6
(Soluc: ‘/i)
3
(Soluc: ‘/i)
3
(Soluc: ‘Fi)
2
(Soluc: 2V7 -+14 )
7
(Soluc: J2+1 )
(Soluc: &)
3

(Soluc: ﬁ)
9
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) _3_ (Soluc: ﬁ)
243 2
k) 12 _ (Soluc: 3v2 )

)

) V2-4 _ (Soluc: 1 _2V2)
3V2 3 3
m) 15v3 (Soluc: 315
2.5 2
n) V3+3 _ (Soluc: 1++3)
243 2
0) -247 (Soluc: _@)
7V2 7
p) E (Soluc: @)
V12 6

1Y W2
il (Soluc: ¥£)
? (%) 4

) (1+ f}) +1 (Soluc: 2 +2+/2 )
2

s) 1-l1-V2 (Soluc: 2 -2 )
V2
81
t) 8o (Soluc: g)
5 2
u) 2. 2 (Soluc: 85 )
V5 125 25

V) [\/2%]3 (Soluc: ‘f)
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W) 5+4/5 (Soluc: V50 +10£)
10 10
X) ﬁ (Soluc: ﬁ)
612 3
y) @ (Soluc: @)
5V6 5

& Ejercicios libro: pag. 23: 53

Racionalizar denominadores, y simplificar:

a) 1 (Soluc: ¥4 )
V2 2
b) 3 (Soluc: ¥/27)
3C)
c) _8 (Soluc: 4+2)
35
dy 10 (Soluc: 2 4/z")
34125 3 ¥
e) Y25 (Soluc: 5 )
535 5
i 10 _ Soluc: 5
) (Soluc: 248
] (Soluc: 1§)/379)
5%/27 15
h) _3 39 (Soluc: %3 )
2 3243 6
) 5415 (Soluc: 5815 )
15
p V3 (Soluc: 93)
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(Soluc: ¥8)

) 3 (Soluc: §/243)
33
m) 4 (Soluc: v2)
/64
n) X 4 X (Soluc: Vx +%/x)
& 3/X2

24. Racionalizar denominadores, y simplificar:

a) 1+42 (Soluc: _1*V2+v3+6 )
1-4/3 2

b 9 Soluc: & 9

)\/7_\/§ (Soluc 4ﬁ+4\@)

C) 45 +2) (Soluc: 7 +3+/5 )
J5 -1

d) 3(W7 +1) (Soluc: 5 -~/7 )
7 +2
V3 +1 .

e) (Soluc: 2 ++/3 )
J3-1

f) 1+4/2 (Soluc: 5,3 /7))
" 2+242

g) 5-73 (Soluc: -13 +6+/3 )

1+J§
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h) 3V2-2V3 _ (Soluc: 4.7 -3 /3)
6+6 > 5

1) ! (Soluc: 7, ¥7)
7-7 6 6

) 4 (Soluc: a3 -a\2 )
V3 +42

K) V2 +1 (Soluc: 4,2 /5)
3W2-2 7 14

) V3 (Soluc: 3-+6 )
V3 +42

! Soluc: 747

m) 53 (Soluc 2+2\E)

n) 2J3-5 = (Soluc: 4++/3 )
J3-2

0) 1+4/3 (Soluc: -2—\/5)
1-4/3
J5+243 _ Soluc: 16 . 5

p) m— ( oluc: E+E\/B)

qQ) 3J2-4 _ (Soluc: 17 -1242 )
32+4

f) 2V8-3v2 _ (Soluc: 1/7)

28 +3V2
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= (Soluc: 2+3+/3 )

(Soluc: 4+3+/2 )

2-2
u) V5 ++/3 - (Soluc: 4++15 )
J5-4/3
v) 3V5-4_ (Soluc: 7+2+5 )
J5-2
w) 24-1343 - (Soluc: -2+343)
243 -3
X) 242
V-2
4-/6 :
= (Soluc: 1++6 )
& J6-2 )
2) 2-48 _ (Soluc: 4 -3+2 )
2++2
a) -V3-1_ (Soluc: 2++/3)
1-43 '
9+4(3 _

Soluc: 48 +25+/3
B) m (Soluc e )
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Y) ﬁj/% = (Soluc: 342 +5)
%) &+%: (Soluc: %&)
£) Zf ‘33 +% - (Soluc: 7)
Q) 137\/_59_‘/5 —%= (Soluc: 2)

& Ejercicios libro: pag. 23: 54 (expresion binomial radical en el denom.); pag. 16: 20; pag. 23: 55y 56 (los tres casos)

25. ¢V 0 F? Razonar algebraicamente _la respuesta:

a) 5+3 =1+43 (Soluc: F)
)

b) B +5\@ -3 (Soluc: F)

c) 2+¥3 _ 3 (Soluc: V)
2 2

d) 5+\E+‘E:1+ﬁ+@ (Soluc: F)

)

e 3+6V2 _ ., 55 (Soluc: V)
3

f) 4 +144/5 _2+ 7.5 (Soluc: V)
6 3

9) (\Eh@)z =2+3=5 (Soluc: F)

h) Vi6+9=4+3=7 (Soluc: F)





